

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

传销组织“慈善助学” 烟台数百人深陷其中

有的大学教授也被骗了,龙口警方揭穿传销真面目



本报记者 侯艳艳
通讯员 马玉强 徐忠

一个名为“爱联国际”的网络传销组织,打着爱心慈善助学的名义招募会员,短短一年多的时间就在全国发展下线2000余人,仅在烟台就有四五百人加入该组织。龙口警方揭露这个传销组织真面目,将该传销组织头目绳之以法。日前,龙口市公安局已将这起特大网络传销案移诉至检察机关。

▶传销组织借开展爱心助学活动之名大肆敛财。警方供图



一年多时间,在全国发展下线2000余人

2012年12月18日,龙口经侦大队接到市民举报,龙口市孙某某等人以“香港爱联国际公司”的名义,打着爱心慈善助学的旗号,通过互联网诱骗发展传销会员。

通过互联网搜索显示,香港爱联国际集团有限公司,是一家集爱心慈善助学、联盟自主创业、团体观光旅游、基金理财等业务于一体的集团化公司,也是将慈善事业商业化的奠基者。该公司宣称,只需

投入1100元即可成为爱心使者,享受公司赠送的双人免费四天三夜港澳游的资格,并且得到一个自主创业的平台。

自主创业又能做慈善事业,这吸引了不少人加盟。吕某交1100元加入该组织,却发现该公司所谓的自主创业项目只是一个幌子,公司注重的是会员发展多少下线。

民警发现这是一起典型的传销案件。由于涉案人员较多,龙口市公安局接警后立即

成立了由经侦、网安等相关警种组成的专案组,正式立案侦查。

网安大队民警发现,“香港爱联国际公司”在互联网上建有一个名为“爱联慈善助学基金,投资理财管理系统”的网站。在上级部门的技术支持下,民警成功获取了主要犯罪嫌疑人孙某某,及其女儿孙某、妻子尹某等100多名主要传销人员在该网站的账号及密码,孙某某自称

是香港爱联国际慈善助学基金策略部“部长”,于2012年3月8日注册成为该网站的白金级会员。

孙某某于2012年4月初相继将其妻子、女儿及龙口的朋友等人发展成该组织重要成员,孙某某家庭成员在短短一年时间内,就在爱联国际会员账户获得返利500余万元,发展下线2000多人,仅在烟台就有四五百人加入该组织。

白金级会员最多每天能返利万元

与传统传销模式相同,想加入爱联国际传销组织必须交一定入门费,且交入门费越多,获得的级别就越高。该网站规定,交2500元成为银级会员,交5000元成为金级会员,交1万元成为网站的白金级会员。

随着传销组织不断扩大,爱联国际传销组织实行拉人头,多层次计酬获利的方式运作,随着会员人数不断增加,上级会员得到的返利也会递增,而返利最多的白金级会员,每天最多可得返利1万元。

随着传销组织不断扩大,

作为传销顶级头目的孙某某,很快就实现了每天返利1万元。为拉拢人员加入该网站,网站组织者特意注册了虚假网站域名,并组织会员到香港、澳门等地旅游,将各省会会员旅游团体照片挂到网上。民

警发现,网站共挂上49张各省会员旅游照,涉及到全国20多个省市自治区。

在资金流向上,民警发现仅新疆乌鲁木齐一个账号,在2012年12月的进出资金就达到1450余万元。

捐助小学8万元,但要媒体报道宣传

龙口市公安局经侦大队二中队中队长说,捐资助学是该传销组织成功的重要手段。

爱联国际传销组织规定,会员每赚1000元钱,公司就会拿出其中的10%用于捐助贫困中小学生。在烟台,该公司曾向一所小学捐助了8万元,但该公司在捐助前,就与学校约定,要联系当地县级媒体进行

报道宣传,并要学校校长出面接受捐助。

这样一来,所谓的慈善助学,就成了该传销组织面向大众宣传的资本,对外他们会拿出报道合影,声称“公司是做慈善事业”的。

同时,传销组织人员鼓吹“投入2500元,一年能赚2.5万”,他们从发展亲戚朋友入手,逐渐发展壮大传销规模,并利

用互联网,迅速将这一传销模式向全国进行推广,并在全国建立了分支机构。民警介绍,参与该传销组织的,不仅有普通百姓,还有大学教授、退休局长和老干部。

据了解,2012年8月1日,烟台爱联国际助学慈善义工工作站,在烟台市慈善总会义工分会登记注册。工作站成立后几天,经群众举报,爱

联国际组织有的成员打着慈善的名义,从事传销活动。

经市慈善总会办公室工作人员两次上门警告后,有的成员仍然从事传销活动。烟台市慈善总会义工分会于2012年8月10日下发公告,收回了慈善义工工作站的牌子和相关文件,并对在爱联国际组织中从事传销行为的慈善义工身份予以注销。

相关链接

52岁的主嫌犯只有小学文化

在掌握爱联国际传销组织的人员构成和资金流向证据后,2013年3月13日,龙口市经侦大队民警将孙某某和妻子尹某某成功抓获。

民警了解到,爱联国际传销组织实际系另一传销组织“爱循环”的分支,本案中的很多骨干人员原来均系“爱循环”内的成员。

据了解,现年52岁的主要犯罪嫌疑人孙某某只有小学文化,曾是一个以卖草莓为生的农民。近年来,他曾多次参与传销活动,因参与数额较小,并没被公安机关立案侦查。

孙某某虽然不懂电脑,却是能说会道,他说服女儿和女婿操作维护网站,并成为传销组织的骨干成员。

本报记者 侯艳艳

2012年4月至2013年3月期间,他的女儿孙某获利达到了107万余元。在一年来时间里,孙某某就购买了两套楼房,并为女儿购置了价值20万元的轿车。

目前,孙某某及妻子尹某某已被刑事拘留,传销组织其他骨干成员也被采取强制措施。

果香源创

祥府果香健康白酒

中国果香白酒领航者

吃海鲜 喝祥府 健康好口福

祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府

jisi 吉斯集团 ～健康产业兴 吉斯中国梦

地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:4237199

戒指戴了十几年 手指变胖卡住了

本报热线6610123消息(记者 刘清源 通讯员 邹方蕾) 戴了十几年的铂金戒指,因为手指变胖勒手,想取下却怎么也摘不下来了。18日,莱山一位女士不得不求助消防队,用工具剪断方才取下。

18日下午两点,一对中年夫妇急匆匆来到莱山消防大队初家中队求助,其中的女士举着肿胀的手指说道:“快帮帮我把戒指取下来吧!疼得受不了。”

求助的女士说,这个铂金戒指戴了十几年了,从来没摘过。去年开始身体胖了,有些勒手。17日,往下摘的时候却怎么也摘不下来。该女士介绍,她在家用肥皂水、花生油润滑过,用钳子、锯子破拆过,但一点效果没有,手指反而越来越肿。

中队官兵了解完情况后找来指甲刀、断电剪、剪口钳实施处置,伴随着“啪”的一声脆响,卡在手指上的戒指被剪断并顺利取下。

4900元工资 拖了5个月没给

本报热线6610123消息(记者 张姗姗) “去年9月就不干了,到现在都快半年了还不给工资。”19日,莱阳市民仲先生向本报反映,去年跟着一位海阳的老板在上曲家给广告公司制作广告牌,9月辞职不干了,但还有4900元工资没付清。

“辞职时,8月和9月的工资只给了小部分。老板说没钱,还有4900元工资没给。”仲先生说,去年10月3日,他又找老板索要工资,但老板仍说没钱,给他打了一张欠工资4900元的欠条。

19日,记者联系了老板姜先生。“好几家广告公司都没给我钱,我也没办法。”姜先生说,一些广告公司称没钱,就用酒水抵偿制作广告牌的报酬,导致自己没法支付工资。“我把这些酒卖了,才有钱发工资,但是不好卖啊。”至于何时能支付仲先生的工资,姜先生表示,现在不能确定具体时间,但会尽快给。

对此,山东信谊律师事务所律师杨雪美表示,仲先生可以向劳动监察部门反映,或向法院提起诉讼。

国网招远供电

提高技能开展 “全员学习周”

本报讯(通讯员 陈宇斐) 近日,为全力打造学习型企业、学习型班组和学习型员工,引导全员树立良好的学习兴趣,提高工作技能,提升自身素养,招远市供电公司掀起“全员学习周”活动热潮。